

PORUGAL: LAS ELECCIONES ANTICIPADAS Y LAS MUNICIPALES, EL 1 DE DICIEMBRE

LISBOA, 1 (Efe).—Las elecciones generales anticipadas se celebrarán el uno de diciembre próximo, según fuentes oficiales.

Las mismas fuentes han señalado que ese día se convocarán también las elecciones municipales. El primero de diciembre es fiesta nacional en Portugal.

Las elecciones anticipadas tienen carácter provisional, ya que en 1980 tendrán lugar los comicios generales previstos por la Constitución, y su objetivo es lograr una mayoría parlamentaria que pueda asegurar la estabilidad gubernativa hasta las próximas legislaturas.

La disolución del Parlamento, anunciada por el presidente Ramalho Eanes el pasado 13 de julio, había sido aplazada por los debates sobre el programa del Gobierno de la señora Pintasilgo y la petición de autorización legislativa solicitadas la semana pasada por el ejecutivo a la Asamblea.

El viernes se aprobaron las dos últimas propuestas de las diecisiete presentadas por el quinto Gobierno portugués para la obtención de los medios financieros necesarios a su gestión.

El presidente de la República podrá ahora promulgar el decreto que fija la fecha de disolución del Parlamento, a partir de la cual habrá de transcurrir de ochenta a noventa días para la celebración de las elecciones generales.

CONTESTACION EN EL SEÑO DE LOS SINDICATOS BRITANICOS

★ Parte de los afiliados se oponen a la huelga de los mecánicos decidida por la ejecutiva nacional

Crónica de nuestra corresponsal BEATRIZ IRABURU

LONDRES, 1.—Los sindicatos británicos, como todos los del mundo, pelean por lo general con la patronal y con el Gobierno. Pero, en los dos últimos días, se las están teniendo que ver con buena parte de sus propios afiliados. El conflicto ha surgido cuando la ejecutiva de los 17 sindicatos que agrupan a los trabajadores mecánicos, ordenó a sus miembros que hicieran una huelga de dos días cada semana, en tanto la patronal no conceda las reivindicaciones que piden. Los cerca de dos millones de mecánicos que tiene este país han venido parando todos los lunes desde hace un mes, y muchos de ellos no están en absoluto dispuestos a ampliar la huelga a los martes.

ACTO DE DESOBEDIENCIA

Así, en la fábrica de máquinas de coser que tiene la firma «Singer» en Clydebank, los tres mil trabajadores que asistían a un

mitin hicieron pasar un mal rato a sus enlaces sindicales. Cuando Huig Swann les explicó que puesto que la huelga era una decisión que había tomado la ejecutiva a nivel nacional, ellos no tenían derecho a votar si la secundaban o no, huevos y frutas volaron en generosas cantidades en la dirección en que se encontraban los enlaces. Fleamatico, Huig Swann comentó: «Creo que se sienten frustrados». En ese momento, una ciruela se estrelló en la cara de uno de sus compañeros.

Según la patronal, unos doscientos cincuenta mil mecánicos han expresado su deseo de acudir a las fábricas, a menos que los piquetes se lo impidan. Según un portavoz sindical, «hay desertores, desde luego. Pero estamos convencidos de que la gran mayoría de los trabajadores desean respaldar la huelga». En todo caso, el porcentaje de rebeldes es asombrosamente alto, y el tono en que están exponiendo

su punto de vista, notablemente agrio.

Mil trabajadores de la planta de montaje de la British Leyland de Birmingham, han dicho que ignoran la orden de la ejecutiva. En la planta de Cowley, Oxford, los enlaces se resignaron, en vista del cariz que tomaba el asunto, a que siete mil mecánicos votaran si secundaban o no el paro. Compungidos, vieron cómo la mayoría decía que no. En principio, un acto de desobediencia como éste se castiga con una multa de siete mil quinientas pesetas y la pérdida del carné sindical. Pero en el caso de los trabajadores de la British Leyland en Cowley, han decidido no aplicar sanciones, «en orden a mantener la unidad de nuestra organización». No sólo parte de los mecánicos de la British Leyland se han rebelado: tres mil trabajadores de Dunlop han anunciado que estarán en sus puestos el lunes. Los de la British Aerospace pueden anunciar lo mismo, si se mantiene el clima de indignación que presidió el mitin en el que sus enlaces sindicales no les dejaron votar.

REUNION DE LOS LIDERES SINDICALES

La revuelta ha sido lo bastante seria como para que los líderes sindicales se hayan reunido hoy en Blackpool para estudiar qué hacen. Fuera del edificio, centenares de mecánicos se manifestaban en contra de la huelga. Lo que pretende lograr con estos paros la ejecutiva sindical es que los empresarios aumenten el sueldo básico de 8.880 a 11.840 pesetas semanales —la patronal ofrece 10.360— y que la jornada laboral se reduzca de 39 a 35 horas semanales. Hay sectores de la base que piensan que pedir ambas cosas a la vez es un error. Por otra parte, la huelga de los lunes cuesta a buena parte de los mecánicos algo más de diez mil pesetas al mes, por lo que la promesa del líder sindical, Terry Duffy, de continuar con los paros «eternamente si hace falta» hace sudar a parte de los afiliados. Hay trabajadores que no consideran la oferta patronal demasiado mala y hay temor también de que los paros tengan un efecto decisivo sobre la precaria vida de algunas empresas británicas y que la consecuencia sea, a medio plazo, un aumento del paro. O sea, que parte de los mecánicos prefieren quedarse con lo malo conocido que arriesgarse a perder más.



NACIONES UNIDAS, 1.—Andrew Young y su sucesor en la Embajada norteamericana ante la ONU aparecen en la foto de Ap-Europa sonrientes. Mc Henry, a la derecha, es conocido por su diplomacia. Young, en cambio, no tiene pelos en la lengua.

ANDREW YOUNG: «ISRAEL ES TAN TERRISTA COMO LA OLP»

PARIS, 1 (Efe).—Israel es tan terrorista, en el momento actual, como la Organización de Liberación de Palestina, en opinión de Andrew Young, ex embajador norteamericano ante las Naciones Unidas.

Dos semanas después de su destitución por haberse entrevistado sin autorización con un portavoz de la OLP, el diplomático norteamericano hizo estas declaraciones al semanario francés «Le Nouvel Observateur», que las publica en su último número.

«Israel —afirma Young— está lanzando en Libano bombas de fosforo que son totalmente inmorales y devastadoras como las bombas que los palestinos han hecho estallar en territorio israelí».

Destituido de su cargo por haber intentado abrir un diálogo con los dirigentes palestinos, Andrew Young precisa su opinión sobre el pretendido terrorismo de la OLP.

«Los terroristas —declara Young— son gente a la que se han negado toda solución política. Pero la OLP puede cesar de realizar sus operaciones militares y transformarse en una fuerza política si se le da la oportunidad».

«El que algunos han calificado como la oveja negra de la diplomacia norteamericana critica las posiciones beligerantes de Israel en Oriente Próximo y se pronuncia en favor de un diálogo abierto con la OLP».

En relación a la conferencia de La Habana, Andrew Young estima que aunque lo deseara, Cuba no podrá someter el movimiento de no alineación bajo la égida de Moscú.

Al contrario, el diplomático norteamericano considera que la actual conferencia de no alineados puede servir de apoyo a Fidel Castro para reafirmar su independencia respecto a la Unión Soviética.

LA OLP SE SIGUE OPONIENDO A LA RESOLUCION 242

Abdel Mohsen Abu Mayzan, portavoz de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP), reafirmó la oposición de su organización, por parte de la OLP, de la resolución 242 del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

En una entrevista publicada hoy por el diario sirio «Tchitine», el portavoz de la «OLP» aradió: «El diálogo (palestino-norteamericano) no es un fin en sí. Lo que nos importa es el reconocimiento de la «OLP» como representante legítimo y único del pueblo palestino tanto en el interior como fuera de la patria ocupada».

SADAT, DISPUESTO A RECONOCER UN GOBIERNO PROVISIONAL PALESTINO

ALEJANDRIA, 1 (Efe-Upi).—El presidente de Egipto, Anuar el Sadat, comentó hoy que su país reconocerá a un Gobierno provisional palestino en el momento en que sea anunciada su creación por la Organización para la Liberación de Palestina.

En la conferencia de prensa que celebró en presencia de Hans Dietrich Genscher, ministro de Asuntos Exteriores de Alemania Federal, que realiza una visita oficial a Egipto, dijo Sadat que la autonomía palestina será realidad en la ribera occidental del río Jordán y en Gaza a finales de este año.

Refiriéndose a sus intenciones de activar el acuerdo con Israel, dijo Sadat que discutirá con el primer ministro israelí, Menahem Begin, el tema del problema de Jerusalén durante la visita, de tres días de duración, que efectuará a Haifa a partir del martes próximo.

Escepticismo mauritano ante la propuesta marroquí de una conferencia sobre el Sahara

Crónica de MANUEL LEGUINECHE, enviado especial

NUAKCHOTT, 1.—Con total escepticismo ha sido recibido en la capital mauritana la propuesta marroquí de una conferencia de los países ribereños y del comité de sabios de la OUA sobre el Sahara. No hay aún declaración oficial de la junta militar, pero se tiene la impresión de que la iniciativa marroquí presidirá el silencio por respuesta.

CONSOLIDAR LA NEUTRALIDAD

Mauritania no está dispuesta a cometer el error que llevó al anterior primer ministro a dejarse acariciar por los cantos de sirena del rey Hassan II. Aquí se interpreta la propuesta de Rabat como una iniciativa más para «salvar lo insalvable». «Nosotros nos quitamos el problema y el rey de Marruecos sabe lo que tiene que hacer», me dice un observador local. La audiencia concedida por el primer ministro y hombre fuerte mauritano teniente coronel Haidala al embajador de Marruecos ha sido el primer gesto de una cierta normalización en las relaciones entre los dos países tras las manifestaciones antimarroquíes que siguieron a la conferencia de prensa del rey Hassan II. Mauritania hace todo lo posible en estos momentos para consolidar su neutralidad estricta y escrupulosa. A pesar de la decisión de retirarse de Tíris el Ghadba, después anexionada por Marruecos, los mauritanos extreman las precauciones. «No hemos salido de una guerra para entrar en otra», me dice.

La prensa de Rabat acusaba hace unos días a Mauritania de concentrar tropas en Guera, a ocho kilómetros del puerto de Nuadibú. No hay constancia en Nuakchott de que tal medida se haya tomado, ya que sólo contribuiría a excitar todavía más los ánimos de Marruecos.

ANSIA DE PAZ

Hay una gran necesidad, en la calle, en los cuarteles, en los ambientes administrativos, de hacer efectiva la paz. Ha sido recibida con alegría la declaración francesa de que se respeten las fronteras mauritanas y la soberanía nacional. La declaración del Eliseo es un factor de apoyo más para devolver la serenidad a este pueblo, destrozado por varios años de guerra con el Polisario. En su editorial, el diario «Thaab» escribe que se trata de una prueba más «de la justicia de la causa de nuestro país, que sólo quiere vivir en paz manteniendo las mejores relaciones posibles de colaboración y buena vecindad sobre la base del respeto mutuo». La declaración francesa se interpreta aquí como algo más que un apoyo moral ante la posibilidad de que la situación se complicara en la zona. Nuestra retirada del Sahara añade el «Thaab» es irreversible y nos defenderemos ferozmente para salvaguardar nuestra independencia. Mauritania ha perdido la guerra, pero nadie parece querer lamentarlo.

MUNDACA-PORTUONDO VENDO CHALET-VIVIENDA

De 4 habitaciones, 2 baños, cocina, garaje y jardín. Precio muy interesante. Facilidades de pago. Razón: Tfno. 6851654, de 1 a 3 horas.

¡LIQUIDACION TOTAL EN TIENDAS DE CAMPAÑA!



Comprando una tienda de campaña familiar LE REGALAMOS los colchones, sacos de

domir y 1 MES DE CAMPING GRATIS

ARMERIA "LA BUENA FE"

Telf (942) 82.00.93-PUENTE SAN MIGUEL (Santander)

Carretera Gral. Torrelavega-Oviedo, Km.3